

**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
«КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА»**

**Круглый стол
на тему:**

«Скажем коррупции: нет!»

Подготовила и провела:
Салманова Ю.Р.,
Куратор группы 293ЧС-3

Дербент 2020г

Цель: сформировать у студентов собственного мнения и позиции по отношению к антикоррупции, а так же четкую гражданскую позицию, основывающуюся на противостоянии коррупции,

воспитывать ценностные установки и развивать способности, необходимые для формирования у детей гражданской позиции в отношении коррупции.

Задачи:

Образовательная: просвещать, пропагандировать и формировать у воспитуемых антикоррупционное мировоззрение.

Развивающая: способствовать развитию правового сознания, гражданской позиции, умению делать выводы на основе полученных данных.

Воспитательная: воспитывать у детей позитивного отношения к нравственным нормам, составляющим основу личности, повышение уровня их правового сознания и правовой культуры.

Оснащение: компьютер, проектор, видеокамера, фотоаппарат.

Ход занятия:

1). Приветствие : Магомедова А.Д.

2). Салманова Ю.Р.

Здравствуйте, уважаемые гости и ребята. Здравствуйте, коллеги! Сегодня хочется вспомнить знаменитую фразу Цицерона: “О времена! О нравы!” которая как нельзя лучше отражает нашу современную жизнь. Сегодня за круглым столом мы с вами поговорим о коррупции. Для этого сначала, мы послушаем притчу, которая называется «Старательный дровосек». Старательный дровосек честно собирал хворост, ему хорошо платили и хвалили за трудолюбие. Только одно от него скрывали: хворост шел на костры инквизиции, где сжигали людей.

О чем притча? В ней говорится о том, что человек всегда должен осмысливать свои поступки, предвидеть их последствия, знать, что получится в результате – добро или зло. Сегодня на уроке мы с вами поговорим как такое зло, творимое людьми, ведет к деградации нашего общества. Имя этому злу – коррупция.



Гаджибеков:

По инициативе ООН 9 декабря отмечается Международный день борьбы с коррупцией (International Day Against Corruption). В этот день в 2003 году в мексиканском городе Мерида на Политической конференции высокого уровня была открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции, принятая Генеральной ассамблеей ООН 1 ноября 2003 года. Россия в числе первых стран подписала Конвенцию. 1 февраля 2007 г. Россия официально вступила в «Группу государств против коррупции» (ГРЕКО). 7 мая 2009 г. наша страна подписала дополнительный протокол к Конвенции Совета Европы по уголовной ответственности за коррупцию. Президентом РФ Д.А.Медведевым 31 июля 2008г.был утвержден Национальный план противодействия коррупции Как подчеркнул в выступлении на форуме глава российской делегации замминистра иностранных дел РФ Алексей Мешков, — «Россия ведет с коррупцией бескомпромиссную борьбу и готова к конструктивному взаимодействию на антикоррупционном фронте со всеми государствами и соответствующими международными организациями».

Коррупции может быть подвержен любой человек, чиновник, депутат, судья, сотрудник правоохранительных органов, администратор, экзаменатор, врач и т. д.. Главным стимулом к коррупции является возможность получения экономической прибыли, связанной с использованием властных полномочий, а главным сдерживающим фактором — риск разоблачения и наказания.

Магомедова А.Д.(предоставляет слово гостям.)

Действительно, на этих фактах мы убеждаемся, что коррупция – это одна из серьезнейших проблем нашего общества, которая требует немедленного решения. **(слайды 1, 2)**

Салманова Ю.Р. : Как вы понимаете значение этих слов

Курбаналинв Ильяс:



1. В Толковом словаре русского языка Ожегова С.И., Шведовой Н.Ю. дается такое определение термина "коррупция": "Коррупция- это моральное разложение должностных лиц и политиков, выраженное в незаконном обогащении, взяточничестве, хищении и срастании с мафиозными структурами".

Таривердиев Руслан:

2. Одно из наиболее коротких современных определений принадлежит Дж. Сентурия: коррупция это-злоупотребление публичной властью ради частной выгоды. Большинство исследователей сводят определение коррупции к взятке и злоупотреблению служебным положением. В этом же ключе определяют коррупцию и международные организации.

Магомедов М-Расул:

3. Коррупция (лат. corrūptiō - порча, подкуп, упадок) – подкуп и взяточничество, широко практикуемые в буржуазном мире среди различных должностных лиц, политических деятелей, военных чинов. Коррупция в Советском Союзе и др. социалистических странах расценивается как уголовное преступление. В нашей стране с коррупцией ведётся решительная, бескомпромиссна борьба.

К коррупционным деяниям относятся следующие преступления: злоупотребление служебным положением (статья 285 и 286 Уголовного кодекса Российской Федерации, далее - УК РФ), получение взятки (статья 290 УК РФ), дача взятки (статья 291 УК РФ), посредничество во взяточничестве (статья 291.1. УК РФ), мелкое взяточничество (статья 291.2.УК РФ), злоупотребление полномочиями (статья 201 УК РФ), коммерческий подкуп (статья 204 УК РФ), а также иные деяния, попадающие под понятие «коррупция», указанное выше.

Салманова Ю.Р:

Давайте вместе попробуем разобраться, есть ли в нашем обществе такое явление, как коррупция? Чем она угрожает именно вам? Как вы можете бороться с коррупцией?

Османов Мевлюд:

Действительно, коррупция – это одна из серьезнейших проблем нашего общества, которая требует немедленного решения. Радует, что борьба против коррупции начата очень серьезная. Еще в 2003 году была принята Конвенция ООН против коррупции, и теперь ежегодно 9 декабря мы отмечаем **Международный день борьбы с коррупцией**. "От вашего «нет» зависит многое"»... **(слайд 8)**

Несмотря на предпринимаемые меры, коррупция является неизбежным следствием избыточного администрирования со стороны государства и по-прежнему серьёзно затрудняет нормальное функционирование всех общественных механизмов, препятствует проведению социальных преобразований и повышению эффективности национальной экономики. Коррупция вызывает в российском обществе серьёзную тревогу и недоверие

к государственным институтам, создаёт негативный имидж России на международной арене и правомерно рассматривается как одна из угроз безопасности Российской Федерации. И борцом против этого недуга должна стать именно молодежь.

Салманова Ю.Р:

В течение 30 секунд подберите синонимы к этому слову, какие ассоциации оно у вас вызывает? Воспроизведите ваши мысли вслух. (слайды 3, 4)

Отвечают все:

Вымогательство

Продажность

Правонарушение

Коррупция

Взяточничество

Подкуп

Корысть (слайд 5)

Магомедова А.Д.:

Вопросы

Что такое взятка?

Правильные ответы



Кадиев Мурад:

Денежные средства, полученные незаконно за какую-либо услугу, с использованием служебного положения.

Магомедова А.Д.:

Чем отличается взятка от подарка?

Бибалаев Ренат:

Взятка, в отличие от подарка дается за услугу, с использованием служебного положения.

Подарок дарится от чистого сердца, не прося ничего взамен.

Подарок может быть завуалирован под взятку

Магомедова А.Д.:

Что такое коррупция в Вашем понимании?

Бибалаев Магомед:

Коррупция – это использование служебного положения в личных целях.

Из каких источников Вы знаете о коррупции?

Средства массовой информации, друзья, знакомые, родственники.

Магомедова А.Д.:

Приходилось ли Вам сталкиваться с коррупцией? Ответы детей

Салманова ЮР.:

В зависимости от сферы деятельности коррупция проявляется в следующих формах. Как вы думаете в каких формах может проявляться? **(слайд 6)**

Гасанбеков Джумарт:

Бытовая коррупция порождается взаимодействием рядовых граждан и чиновников. В нее входят различные подарки от граждан и услуги должностному лицу и членам его семьи.

Османов М:

Деловая коррупция возникает при взаимодействии власти и бизнеса.

Например, в случае хозяйственного спора стороны могут стремиться заручиться поддержкой судьи с целью вынесения решения в свою пользу.

Таривердиев:

Коррупция верховной власти относится к политическому руководству и верховным судам в демократических системах. Она касается стоящих у власти групп, недобросовестное поведение которых состоит в осуществлении политики в своих интересах и в ущерб интересам избирателей.

Каковы причины коррупции? (слайд 7)

Ответы студентов

- Низкая заработная плата государственных служащих
- Незнание законов
- Желание легкой наживы
- Частая сменяемость лиц на различных должностях
- Нестабильность в стране
- Коррупция как привычка
- Низкий уровень жизни населения
- Слабая развитость государственных институтов
- Безработица
- Неразвитость институтов гражданского общества
- рыночная экономика;

- конкуренция;
- рыночная экономика привела к тому, что одни разбогатели, а другие – стали бедными;
- поменялись нравственные ориентиры;
- на первое место вышли деньги, материальные ценности, а не духовные ценности...

Салманова Ю.Р.:

Задание: Вспомните, какие пословицы и поговорки отражают коррупционную деятельность в современном обществе?

Ответы студентов:

- "Не подмажешь, не поедешь" - вымогательство, взяточничество.
- "Рука руку моет" - групповая запланированная деятельность в подкупе.
- "Загрывать жар чужими руками" -несознательное соучастие в мошенничестве и аферах.
- "Видит око, да зуб неймёт" - безрезультативность действий борьбы с коррупцией.

«Как коррупция и ее проявления - взяточничество и подкуп влияют на различные сферы деятельности и организации?»

Ответы студентов:

Хидиров Магомедхан

- взяточничество мешает бизнесу, который не может успешно развиваться в коррумпированной системе, что ведет к сокращению общего богатства страны;
- казнокрадство приводит к тому, что деньги, выделяемые государством на оказание социальных услуг (школы, больницы, дороги, канализация, полиция и т.д.), не используются должным образом, что ухудшает качество услуг;
- подкуп и взяточничество создает условия для того, чтобы люди, у которых есть деньги и связи, могли изменять законы и постановления государственных органов в своих интересах;

Кадиев Мурад:

- коррупция влечет за собой сокращение объема денежных средств, которые правительство должно выплачивать трудящимся и расходовать на приобретение предметов снабжения: книг, медикаментов, компьютеров и т.д.;
- подрывает доверие к правительству;

Салманова Ю.Р.:

«Коррупция не исчезнет до тех пор, пока мы не заставим ее исчезнуть. Что мы сможем сделать против борьбы с коррупцией ?

Ответы студентов :

- не давать и не брать взятки;
- старайтесь добиваться желаемых результатов на основе личной добропорядочности;
- нужно предавать гласности случаи коррупции.;
- Писать об известных вам случаях коррупции в местные газеты;

- принимать участие в проводимых во всем мире многочисленных кампаниях, акциях по борьбе с коррупцией.
- Изучать данное явление
- Знакомиться с антикоррупционными мероприятиями и методами борьбы с коррупцией.

Слова для приглашенных:

Ребята, если каждый из нас не будет давать взятки или пользоваться своим служебным положением, тогда можно будет победить в борьбе с коррупцией. Я верю, что у нашей страны великое будущее, она сумеет пережить все трудности и станет еще прекрасней.

А поможете России в этом вы!

Скоро вы станете взрослыми, вам придётся решать многие вопросы, которые ставит перед нами жизнь. Постарайтесь найти верное решение в любой ситуации, не обходя закон.

Спасибо всем за общение! Закончить наш серьезный разговор хотелось бы словами Ф.М. Тютчева (знаменитый афоризм):

Умом Россию не понять,

Аршином общим не измерить:

У нее особенная статья –

В Россию можно только

верить.



Подведение итогов

Магомедова А.Д.:

Вывод: Дорогие наши гости и уважаемые коллеги! От имени участников нашей встречи благодарю Вас за содержательную и поучительную беседу и

очень надеюсь, что для некоторых наших студентов эта встреча поможет сформировать комплекс знаний в коррупционных ситуациях, обеспечивающих поведение в соответствии с правовыми и морально-этическими нормами, стимулировать мотивацию антикоррупционного поведения.

Еще я думаю, что использование подобной формы общения с представителями юридического сообщества позволит ребятам сделать более осознанный выбор, взвешенно подойти к реализации своих потенциальных возможностей, даст студентам дополнительную мотивацию для достижения поставленных целей в получении будущей профессии и более ответственно относиться к своей учебе.

И конечно, проведение подобных мероприятий полезно не только для начинающих юристов, определяющихся с выбором жизненного пути, но и для гостей, позволяя непосредственно узнавать интересы и проблемы молодых юристов, а также ориентировать их в выборе профессии.

Дорогие гости, чтобы вы хотели пожелать нашим студентам, Вашей будущей смене?

Пожелания гостей нашим студентам

Салманова Ю.Р.: Считаю, сегодняшний классный час затронул очень серьезную проблему, есть над чем поразмыслить и рассуждать. Дело молодежи нужно поддержать. Здесь только не должно быть эмоциональных перегибов, непроверенных фактов. Главное, чтобы не получился молодежный террор. Нужно принимать только тщательно выверенные решения. На этом наш классный час окончен.